

Пролетария всех стран, соединитесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 70 к.
 Государственным служащим — 1 р. — 50 к.
 Торговым и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.
 Для подписки на длительный срок — ордера.
ДОСТАВКА в городе за 1 мес. — 5 коп.
 в уезде — 10 коп.
ПРЕДПЛАТЧИКА АДРЕСА:
 В городе — 10 коп.
 в уезде — 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 50 к., об утере документов — 1 р., объявление о предл. труда — 75 к. Табличка набор вдов дорож. А. Д. Р. С. редакция и контора: г. Барнаул, ул. Коростель, 57. Телефон редакции № 1-48, телефон конторы № 18, телефон владельца редактора № 204.
 Цена отдельного № 5 к.

НА ПОРОГЕ ВЕЛИКОЙ РЕФОРМЫ.

Пусть не покажется черезчур громким этот заголовок. Речь идет действительно о великой реформе, по сравнению с которой бледнеет такая реформа, как освобождение крестьян от крепостной зависимости. Речь идет о введении всеобщего начального обучения к 1933—34 году.

Еще несколько лет тому назад об этом можно было только мечтать и к этому готовиться. За последние годы наше хозяйственное возрождение пошло настолько вперед, что мы могли уже увеличить долю средств на дело народного образования и, прежде всего, на удовлетворение огромной потребности в школе.

Сейчас мы очень много внимания уделяем индустриализации страны, но сама индустриализация опирается в недостаточной мере на подготовку квалифицированных рабочих — с одной стороны, и с другой — в низкий уровень сельского хозяйства. Всеобщее обучение даст грамотных рабочих промышленности и культурных крестьян для сельского хозяйства. Поэтому верно выражение одного профессора о том, что всеобщее обучение — дело рентабельное.

Нам же кажется, что нет особой нужды доказывать необходимость всеобщего обучения. Огромный наплыв крестьянских детей в школы в прошлые годы, — наплыв, который не мог быть удовлетворен, причем остались за бортом школы сотни и тысячи детей — вот яркое свидетельство в пользу того, что наше крестьянство обнимает руками подписывается под всеобщим обучением.

В нынешнем году начинается проводиться в жизнь постановление ВЦИК и Совнаркома от 31 августа 1925 года. Как известно, это постановление рассматривает подготовку ко всеобщему обучению на целый ряд лет с таким расчетом, чтобы всеобщее обязательное обучение ребят в возрасте от 8 до 11-ти лет можно было повсеместно осуществить с 1933—34 учебного года. А для этого, очевидно, необходимо в ближайшие годы очень сильно развернуть сеть новых школ в деревне. По расчетам Сибирского и Округового Отдела Народного Образования, в Барнаульском округе необходимо в эти годы открыть 1000 с лишним новых комплектов, считая по 1 учителю на комплект в 40 учащихся.

Обязательного обучения сразу не провести. На первых порах необходимо принять в школы хотя бы всех желающих учиться. Для этого в нынешнем году потребуются открыты не менее 160-ти новых комплектов.

Конечно, это расширение школьных комплектов вызовет значительный рост расходов на народное образование. И как государственный, так и местный бюджет с нынешнего года резко увеличили долю народного образования. Например, в местном бюджете доля народного образования с 30 проц. доводится до 37. Перерасход этот идет не только на новые комплекты, но и вообще на улучшение дела народного образования, в частности — на повышение заработной платы школьным работникам.

Уже несколько лет ходит по СССР фраза о том, что просвещение — это третий фронт. Конечно, просвещение — это фронт, и для данного момента далеко не третий. Как всякий фронт, просвещение требует средств, работников и общей мобилизации внимания. Увеличивая долю народного образования в бюджете, пожелаем, чтобы процент нашего внимания не отставал от процента ассигнований.

Общими усилиями мы должны преодолеть все препятствия, стоящие на пути великой реформы. А препятствий много. Старые, неремонтированные школьные здания, отсутствие таковых во многих местах, недостаток работников, а главное — недостаточное сознательное отношение ко всему делу народного образования. Это проволочное заграждение из препятствий партия вместе с просвещенцами, вместе с рабочими и крестьянами должна будет разрушить, и чем скорее, тем лучше.

Надо помнить, что всеобщее обучение сейчас не только культурная или экономическая задача, всеобщее обучение — это политическая задача на многие годы. Ведь это значит, что партия возглавляет движение крестьянства и рабочих к культурной революции. Поэтому всеобщее обучение теперь — общий лозунг, который объединит вокруг партии широкие массы крестьян и рабочих.

Вот в каком смысле мы говорим о том, что сейчас мы на пороге великой реформы.

ГОЛОС РЕВОЛЮЦИОННЫХ МАСС АНГЛИИ

Решения конференции революционного меньшинства.

Помощь бастующим. Единый фронт. Против нападения на СССР. Против правительства и антирабочих законов.

ЛОНДОН. 28 и 29 августа в Лондоне состоялась третья ежегодная конференция движения меньшинства. На конференцию собралось 802 делегата, представляющих 95.600 рабочих. Количество делегатов превзошло все ожидания. Многие пришли пешком. Под шумные аплодисменты конференции открывает Кук. Он говорит, что теперь уже совершенно ясно, что наше правительство есть не что иное, как исполнительный комитет капиталистов.

Бурными аплодисментами встречает конференция заявление Манна от имени движения меньшинства, призывающее ко всемерной помощи горнякам и всемерным усилиям осуществить запрещение перевозки угля. Конференция приветствует требование снять с работы углекопов, поддерживающих порядок в шахтах.

Первой в порядке дня — резолюция о всеобщей забастовке и ее уроки. Резолюция подчеркивает, что провал забастовки есть результат провала ее руководителей. В дополнение к резолюции принимается подробный меморандум. Вторая резолюция говорит, о будущем профдвижения. Проект предусматривает организацию системы фабричных комитетов. Третья резолюция, о международном единстве профдвижения, между прочим, гласит, что опасность нового вооруженного нападения на СССР, которого добивается консервативное правительство с момента прихода к власти,

есть одна из главных причин, настоятельно требующих осуществления международного единства профдвижения. Наконец, четвертая резолюция, против антирабочего законодательства, подчеркивает цель капиталистического класса сделать бессильным профдвижение, объявив незаконными массовые забастовки.

Конференция принимает чрезвычайную резолюцию, требующую, чтобы члены парламентской фракции рабочей партии прекратили работу в парламенте и обратили всю свою энергию на борьбу за осуществление запрещения перевозок угля. Резолюция требует, чтобы члены рабочей фракции не возвращались в палату общин, пока правительство не подает в отставку или не согласится на немедленные всеобщие выборы. Конференция приняла также резолюцию, в которой категорически осуждает попытку Генерального Совета воспрепятствовать всякой дискуссии о всеобщей забастовке в профсоюзах, и обратилась с открытым письмом к профсоюзам, в котором указывается, что Генеральный Совет испугался ответственности за свою преступную политику «предательства всеобщей забастовки, преступного бездействия».

Конференция приветствовала делегаты Франции, Германии, Индии, Профинтерна. Всех приветствовавшая конференция встретила с энтузиазмом и пением «Интернационала».

НА ПОМОЩЬ АНГЛИЙСКИМ ГОРНЯКАМ!

Английские профсоюзы заключают займ у германских.

Займ у германских профсоюзов.

БЕРЛИН. 29. Находящийся в Берлине Персель сообщил, что совет английских профсоюзов вынужден заключить заем у всегерманского объединения профсоюзов, ибо финансовое положение английских профсоюзов сильно пошатнулось после всеобщей забастовки.

Персель подчеркнул, что английским профсоюзам доставило бы большое удовлетворение, если бы германские профсоюзы

предоставили заем без взимания процентов. Английские профсоюзы, однако, были вынуждены согласиться на условия всегерманского объединения, согласившегося предоставить заем в 10000 фунтов стерлингов со взиманием 4 с половиной процентов.

Американские железнодорожники обещают помощь.

НЬЮ-ЙОРК. 29. Находящийся в С.-А. С. Ш. член совета английских профсоюзов Бен Тимчет сообщил, что железнодорожные союзы Соединенных Штатов обещали широкую денежную поддержку английским горнякам. Железнодорожные союзы официально обратились к своим членам с призывом оказать поддержку бастующим английским углекопам.

Советские дети — детям бастующих.

ЧЕРНИГОВ. 30. Дети детского городка имени Коминтерна в количестве 722 постановили отказаться в течение недели от завтраков, а сэкономленную сумму 144 рубля внести через редакцию местной газеты в фонд помощи семьям бастующих углекопов.

Попрежнему тверды.

ЛОНДОН. 29. Федерация горняков опубликовала заявление, в котором дает обзор нынешнего положения борьбы угольной промышленности, и заявляет, что, несмотря на длительные борьбы, горняки попрежнему тверды.

Пилсудский — генеральный инспектор армии.

ВАРШАВА. 28 августа опубликован декрет о назначении Пилсудского генеральным инспектором польской армии с оставлением его на посту военного министра.

Наступление кантонской армии.

Контр-революционные войска У-Пей-Фу пытаются задержать наступление.

Народная армия находится в 300 верстах к западу от Калгана.

Кантон наступает, У-Пей-Фу расправляется.

ПЕКИН. 29. По сообщению из Ханькоу, У-Пей-Фу лично руководит операциями против кантонской армии, угрожающей центру его влияния — провинции Хубей. У-Пей-Фу объявил, что против «изменников в тылу» будут приняты самые жестокие меры.

Казнено 10 студентов по обвинению во взрыве моста. Кроме того, обезглавлен недавно прибывший из Шанхая Чен-лан-тин, к которому было предъявлено обвинение «в красной пропаганде». Произведено много арестов.

На поддержку контр-революции.

Здесь сообщают, что в связи с положением, создавшимся в долине Ян-цзы и Ханькоу, отпущен английский крейсер и в скором времени за ним последует французское военное судно.

Осиное гнездо зашевелилось.

ПЕКИН. 29. У-Пей-Фу прибыл в Ханькоу 25 августа. Принимаются срочные меры к задер-

жанию наступления кантонских и хунаньских войск с юга. Подкрепления стягиваются в Хаотин-фу и отправляются вдоль Пекино-Ханькоуской железной дороги, по направлению к Хубей.

Китайские сообщения из Шанхая говорят, что будто-бы полиция уполномочена объявить военное положение для подавления забастовки и коммунистической деятельности. В Шанхае вводится строгая цензура, осмотр пассажиров и так далее.

Где народная армия?

ПЕКИН. 29. По полученным сведениям, народная армия теперь находится в Пин-ти-чуане, около 300 километров к западу от Калгана и к западу от него по пути во внутреннюю Монголию. По сообщениям «Нордчайна Стандарт», народная армия решила удержать Као-тоу (в 400 километрах к западу от Чен-фена), оттуда пробить себе путь на юг к провинции Чаньсу и Шанси, и подчинить эти провинции своему контролю.

По сведениям газет, народная армия насчитывает не менее 80 тысяч человек.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ.

ВЕНА, 29. Следствие о причинах взрыва огнестрельных на острове Чепеле, близ Будапешта, не дало никаких результатов.

Все арестованные по обвинению в организации взрыва выпущены на свободу. Несмотря на это, венгерская полиция продолжает использовать взрыв в качестве предлога для преследования рабочих. В связи с этим, венгерская полиция вновь выдвигает вопрос об осуществлении единого международного полицейского фронта.

Инициатором этого проекта является президент венской полиции, бывший канцлер Шобер.

Новый проект предлагает в тех случаях, где дело касается коммунистического движения, объединить полицейские расследования в различных странах путем непосредственной связи полицейских с организацией этих стран друг перед другом и устранением дипломатических промежуточных инстанций.

Перед перевыборами в советы.

ВЦСПС о перевыборах советов.

Из-за границы ввезено сельско-хозяйственных машин на 44 с половиной миллиона.

Профсоюзы и перевыборы

ВЦСПС разослал всем профсоюзным организациям указания на необходимость более активного участия в кампаниях по перевыборам советов, приняты самые энергичные меры привлечения всех рабочих и служащих к участию в предстоящих перевыборах советов. Чрезвычайно важной и сложной задачей профсоюзных организаций является организация участия в перевыборах, работе сельсоветов батрачества и других групп рабочих и служащих деревни. Необходимо принять самые решительные меры привлечения этих групп к перевыборам и выдвижению их представителей, особенно батрачества и сельсоветы, проводя предвыборную кампанию совместно с бедняками и середнячками элементами деревни, под общим руководством ВКП, для совместного отражения выступлений кулачества. Здесь особо-важная задача выпадает на союз сельско-хозяйственных и лесных рабочих, которому должно быть оказано максимальное содействие от других профсоюзов, межсоюзных органов, окружных и уездных бюро профсоюзов, волсекретариатов.

изошло крушение. Разбиты два пассажирских вагона. Жертв нет.

На 44 с половиной миллиона С.-Х. машин.

МОСКВА. 30. По данным Наркомторга Союза, сельско-хозяйственных машин и орудий за десять месяцев текущего операционного года ввезено на сумму 44 миллиона 452 тысячи рублей.

Против разложения просвещенцев.

МОСКВА. 28. Профинтерн решительно выступает против раскольнической политики Амстердама, создающего в ноябре текущего года в Брюсселе конференцию для создания Амстердамского объединения учителей, и призывает всех работников просвещения теснее сплотиться в ряды вокруг Парижского Интернационала учителей.

Отлет „Пролетария“.

МОСКВА. 30. В 3 часа утра состоялись проводы советского летчика Громова и борт-механика Радзевича в большой западный перелет на самолете советского производства «Пролетарий».

После полеторачасового полета сильная облачность заставила Громова возвратиться обратно в Москву, чтобы восстановиться в пути на рассвете 31 августа.

По Сибирскому краю.

Новые цены на масло.—Иркутский союз кооперативов закончил выдачу бонуса за пушнину.— В Сибири заготовлено 35 вагонов яиц.

Хлеб—Уралу.

НОВОСИБИРСК, 30 (Сиброста). В связи с нуждой Урала в хлебе, по заданию Наркомторга, Хлебпродукт отправляет в ближайшее время из Сибири на Урал 100.000 пудов пшеницы. Кроме того, Сибкрайсоюз отправляет 76.000 пудов ржи. Прибывшие в Сибирь представители уральских организаций закупили у Сибкрайсоюза 51.000 пудов пшеницы, у Сибсельскохоза 100.000 пудов и у Сибторга 25.000 пудов.

Новые цены на масло.

НОВОСИБИРСК, 30 (Сиброста). По распоряжению Наркомторга, с 27 августа для Сибири установлены новые цены на масло — в 17 руб. пуд.

Выдача бонуса за пушнину.

Иркутский союз кооперативов закончил выдачу бонуса по пушнине заготовки прошлого го-

да. За белку выдано 45 проц. от заготовительной стоимости, колонка — 50 проц., горностая — 100 проц., суслика — 100 проц., лисицу — 25 проц., бурундука — 100 проц., рысь — 22%, волка — 30 проц., росомахи — 12 проц., зайца — 125 проц., лютягу — 100 проц., хорь — 125 проц. и ласку — 150 проц. Общая сумма, выданная в качестве бонуса населению, превышает 53.000 рублей.

Заготовка яиц.

НОВОСИБИРСК, 30 (Сиброста). С начала кампании Сибири заготовлено 35 вагонов яиц,

из которых 10 вагонов отправлено за границу. Остальная часть заготовленного реализована в Москве и Ленинграде.

На помощь сибирскому бюджету.

НОВОСИБИРСК, 29. По проекту Наркомфина РСФСР, при распределении госфонда на 1926—27 год Сибирь отнесена к первой группе. Из общей суммы в 27.000.000 Сибири дополнительно к местному бюджету предоставляется на строительство 1 миллион руб., на зарплату — 1.450.000 руб.

Готовьтесь к „Дню урожая“.

Как проводить „День урожая“.

ЦК ВЛКСМ разосланы всем организациям союза указания по поводу проведения кампании «Дня урожая». Перед организациями поставлена задача превратить этот день в массовое празднество всего трудового крестьянства, подвести итоги

истекшего сельско-хозяйственного года и выявить достижения коллективных хозяйств, а также отдельных самостоятельных хозяйств.

Праздник рекомендуется провести примерно 14 октября.

Сибирь накануне хлебозаготовок.

Хлебопродукт, Сибкрайсоюз и Сибсельскосоюз заготовят 53 с пол. виной миллионов пудов хлеба.

(Беседа с зампред Сибкрайвнутриорга тов. Ботвинник).

Запоздалость весны в этом году и неблагоприятная погода лета затянули созревание хлеба—поэтому сейчас трудно говорить о точных цифрах товарного излишка хлеба в Сибири.

Все-же мы предполагаем, что первоначальный план в 60 миллионов пудов придется, повидимому, пересмотреть в сторону его сокращения. Это вызывается тем, что последние данные говорят о значительном повреждении хлеба в ряде районов от заморозков и засухи.

В текущем году число заготовителей несколько сокращено. Выбывают Госбанк, Госторг, Заптно, Примгосмельница, Масложирсиндикат. Они будут вести заготовки только на местных маслобойных заводах. Предполагается допустить к непосредственной ссылке на своих предприятиях создающиеся мельничные объединения в отдельных округах.

Ориентировочный план для отдельных организаций Сибкрайвнутриорга намечается следующий: Хлебопродукт 20 с поло-

виной миллионов пудов, Сибкрайсоюз 18 миллионов, Сибсельскосоюз 15 миллионов. Для остальных организаций точная цифра заготовок еще не определена.

Роль частного в кампании будущего года будет незначительна, во всяком случае нет оснований ожидать, что его деятельность расширится против 25—26 года, в котором его удельный вес не превышал 10 проц.

Организация нынешней мельничной промышленности будет идти по пути укрупнения и реорганизации существующих мельничных объединений, массовое создание мельничных трестов предполагается.

Мы имеем такие объединения в Омске, Рубцовке, Минусинске, Камне, Барабинске, намечается организацию в Славгороде и Иркутске. В остальных округах, где количество товарных мельниц незначительно, новых объединений не предполагается. В общем, все реорганизованные мельничные предприятия дадут производительность до 30 тысяч пудов в день. (Сиброста).

Профорганизации, за сберегательное дело!

Проведение режима экономии тесно связано в данное время с задачей всемерного вовлечения в производственный оборот всех, хотя-бы временно свободных, денежных средств, оказывающихся в распоряжении трудового населения.

Совокупность этих условий обязывает к настойчивой, неустанной и планомерной работе по привлечению денежных средств населения в нашу кредитную систему.

В ряде кредитных учреждений государственные трудовые сберкассы занимают одно из видных мест, как аппарат для собирания мелких денежных сбережений.

Успех развития сберегательного дела в Сибири в значительной степени зависит от своевременно проявленного профсоюзными организациями на местах участия в популяризации и агитации за идеи гострудсберкассы. Считая проведение режима экономии в быту каждого трудящегося важным моментом, содействующим работе создания здоровой финансовой базы для поддержки укрепления государственного кредита, Сибкрай-проф предложил профорганизациям содействовать постановке докладов на общих и делегатских собраниях о значении сберегательных касс как для самих вкладчиков, а также и для го-

сударства.

Выполняя данные директивы, профорганизациям следует широко развернуть кампанию за ознакомление трудящихся с целями и задачами сберегательных касс путем постановки докладов на общих собраниях, освещения в стенных газетах и печати, постановки инсценировок. Практикуемые в некоторых местах (гор. Омск) вызовы вкладчиками в сберегательную кассу также следует приветствовать.

В связи с выдвинутым положением выдачи зарплаты через сберкассы, у активных профработников должен быть проявлен особый интерес к всестороннему освещению этого вопроса, как имеющего важное значение для государства, так и для трудящихся.

Если обратиться к статистике, то получится, что при наличии в Сибири членов профсоюза 367.500 человек при ежемесячном взносе в кассу 50 коп. получится 183.750 руб. Пустив эти средства на восстановление промышленности и сельского хозяйства, польза будет довольно большая. Для каждого рабочего и служащего сумма в 50 коп. небольшая, каждый сможет ее внести, а легче всего—оставить на книжке при выплате содержания через сберкассы.

И. Олейник.

С конкурса судебных стенгазет.

В воскресенье, 29 августа в клубе водников состоялась выставка судебных стенгазет.

Для оценки и присуждения премий была создана комиссия в составе: представитель печати—зав. рабочим отделом «Красно-го Алтая» тов. Срижков, представитель Окпрофсовета тов. Ерашкин и от водников т. Григорьев.

Ознакомившись с газетами, представленными на конкурс, комиссия сделала следующие выводы:

Общим недостатком газет является слабое отражение производства и быта.

Отмечено стремление большинства газет, к помещению больших статей общего характера и всеобщего масштаба, не достигающих цели.

Во всех газетах слабо отражается вопрос борьбы за режим экономии.

Лучшими стенгазетами оказались:

- 1) «Путь Водника» («Жорес»), сделавшая последним номером огромный шаг вперед, художественно и чисто сделанная, содержательная, в которой отражены быт и производство. Недостатком газеты является отсутствие материала по режиму экономии. Хороши и удачны лозунги.
- 2) «Красный Вымпел» («Ла-

шевич») суховат, с большим количеством статей, но с яркими лозунгами, отражает производство, но небрежно сделана.

3) «Форватер» («Мельник») хорошо сделана, удачно сверстана, иллюстрирована.

4) «Бук» («Киргиз»),—хотя газета и мала по размерам, но хорошо сделана, быт и производство отражены достаточно. Четкий шрифт, но мало лозунгов и нет отдела борьбы за экономии.

Обсудив всесторонне и дав оценку газетам, комиссия нашла возможным присудить первую премию стенгазете «Путь Водника» и вторую премию стенгазете «Форватер».

Третье место может занять «Бук» и четвертое—«Красный Вымпел».

Из остальных газет выделяется «На буксире», хорошо отражает быт и производство, но не выделяется внешностью и исполнением.

Комиссия вносит следующие пожелания в дальнейшей работе:

- 1) Избегать больших статей.
- 2) При распределении материала придерживаться порядка отделов.
- 3) Уделить больше внимания отражению производства и быта.
- 4) Завести постоянные отделы режима экономии.
- 5) Давать в газете больше лозунгов.

Делегатки отчитываются.

Отчеты делегаток на партсобраниях в жел.-дор. районе вызвали большой интерес к постановке работы среди работниц.

Надо повысить активность крестьянских делегаток.

Железнодорожный район к выборам делегаток.

Подготовительная работа к перевыборам делегаток в железнодорожном районе началась с 12 августа.

Ячейки и месткомы на предприятиях прорабатывали вопрос о перевыборах на своих заседаниях и перенесли на общие собрания.

Ведется подытоживание проделанной работы за год.

Сами делегатки отчитываются перед избирателями.

Так, на партднях 23 августа по ячейкам отчитались 6 делегаток, прикрепленных к детсаду, пионерорганизации, охране труда и клубу.

Все отчитавшиеся товарищи, видимо, заинтересованы той работой, которая им поручена, и на вопросы отвечали уверенно.

Рабочие сначала относились недоверчиво к работе делегаток, но постепенно этот взгляд переменялся.

Надо отметить большой сдвиг в части руководства работой отдельными организациями.

Нет больше такого положения, когда перевыбор делегаток и всякие другие кампании, связанные с работой среди женщин, проводились только женотделовскими работниками.

Теперь уже не то. Бывает даже, что секретарь ячейки больше уделяет внимания работе, чем сам женорганизатор. И работникам женотдела легко работать при таком руководстве.

Кампания еще разветвляется, нужны еще большие усилия и надлежащее руководство.

Тем ячейкам, которые слабо проводят намеченный план кампании, нужно поторопиться и догнать исправных.

От проведения подготовительной работы зависит и дальнейшая работа с делегатками нашего района.

Закончили годовую работу.

Толково поставим работу.

Деловито и оживленно прошел доклад о перевыборах делегатского собрания у железнодорожников-движенцев ст. Барнаул на партсобрании 23 августа.

Вопросов по докладу почти не было—все ясно, но в прениях выступало много.

Говорили толково, серьезно, по существу.

Отметили недостаточное внимание работе делегатского собрания со стороны местного комитета.

Последний с постановкой отчетных докладов делегаток на профсобраниях дотянул до конца года.

Выступавшие уделили внимание вопросу охвата работой домашних хозяек.

— «Помощь мужчин-партийцев здесь не чувствуется»,—ставили в упрек делегатки.

Говорили также о домашней прислуге и кустарке, которых недостаточно в рядах организованных женщин жел.-дор. района.

Особый интерес и обмен мнений вызвала работа с домохозяйками в кварталах Сада-Города.

Товарищи высказывались в том смысле, что мало сил выдвинуто на эту еще новую работу, мало охвачено кварталов,—надо больше, так как первый опыт дал хорошие результаты. И, наконец, выступающие призывали перейти от слов к делу.

Работница на производстве.

Работница—ассистент по охране труда.

У ассистента по охране труда работы хоть отбавляй.

В его обязанности, как известно, входит: проверка брони подростков на предприятиях, наблюдение за условиями работы, обследование предприятий по поручению инспектора труда, выявление недостатков по охране труда и еще много другой работы.

Надо также бывать на заседаниях в отделе труда, нужно знакомиться с соответствующей литературой.

А тут у тебя, работница,—такая нагрузка, которая отражается на этой работе.

Не без основания молодежь поругивает ассистентов за слабое к ним внимание.

Чтобы этого не было, следовало бы не загружать ассистента массой другой работы, да поменьше перебарывать.

Тогда ассистент успешно справился бы со своей технической работой. РАБКОРКА.

Движенцы, не забывайте своих слов и не подкачайте в работе с новыми делегатками. А.

Наши итоги.

Делегатское собрание жел.-дор. района заканчивает свою годовую работу.

Всего делегаток по району 215, из них работниц—115, жен рабочих—48, служащих—24 и домохозяйек Сада-города—28 человек.

Делегатки закончили свою подготовку и уже давно перешли на практическую работу.

Прикреплено к разным организациям 172 чел.

В начале делегатского года было неграмотных 67, к концу—12. Эти двенадцать—те, которые, в силу различных уважительных причин, не могли ликвидировать неграмотность.

При делегатском собрании работали две секции: охраны материнства и младенчества и кооперативная.

Обе закончили свою программу.

Большим пробелом в работе являлась слабая отчетность делегаток перед избирателями. Слабая в смысле числа отчитавшихся.

Выписка журналов и участие в печати—удовлетворительно. Выписывают и журналы и газеты. Пишут в стенгазеты «Красную Сибирячку» и «Работницу».

Наши итоги окончательно будут подведены к концу выборов делегатского собрания. АВ.

СРЕДИ ДЕРЕВЕНСКИХ ДЕЛЕГАТОК.

После страды—за общественную работу.

В селе Озерки, Белоярского района, насчитывается 45 делегаток.

Только в зимнее время среди делегатского состава велась кое-какая работа,—проводились собрания женщин, сбор в пользу детплощадки и т. д.

Но уже как 4 месяца работа не ведется.

Несколько раз т. Малюгин пытался собрать собрание,—ни одна женщина не пришла.

Ослабло руководство работой среди крестьянок со стороны местной партийной организации и, в результате, она замерла.

Прикрепленец т. Галайдо, к тому же, перегружен работой. Закончится страда и надо будет готовиться к осенне-зимней работе среди женщин.

Активность женщин, несмотря на слабую работу делегатского состава, с весом не сбросить.

На последних перевыборах правления кооператива участвовало более 100 женщин.

И участвовали они достаточно сплоченно, проявляя интерес к работе кооператива.

Надо бы уже приниматься за подготовку к созданию нового делегатского состава из активной выросшей части крестьянок.

ГР. АНДРЕЕВ.

Павловцы готовятся к перевыборам делегаток.

Павловский райком начал подготовку к перевыборам делегатских собраний. Для проведения подготовки к перевыборам создана комиссия из 5 человек и выработан план.

Райкомом ВКП разослано по ячейкам циркулярное письмо, в котором указываются недочеты и отрицательные стороны прошлых перевыборов и практические указания о том, как проводить перевыборы собраний и не повторять прошлогодних ошибок.

Перевыборы предполагается начать 1 октября и закончить к 15 ноября.



В РЯДАХ ВКП.

Партийное мнение о третьем фронте.

Первый раз в нынешнем году 30 августа на повестку общегородского партийного собрания поставлен был доклад о перспективах народного образования, в связи со всеобщим обучением.

Дело в том, что с нынешнего года начинать проводиться в жизнь постановление ВЦИК и СНК от 31 августа 1925 года. Оно потребовало значительного расширения школьной сети и увеличения доли народного образования как в государственном, так и местном бюджете.

Докладчик от Окоро тов. Кашиин останавливался на расширении сети, увеличении кредитов и на таких препятствиях, как недостаток подготовленных школьных работников, отсутствие помещений для некоторых школ в городе и пр.

По докладу выступало до десятка ораторов. Одни настаивали, что, наряду с количествен-

ным ростом школ, надо обращать внимание на качество школьной работы и методы преподавания, другие напоминали о ликвидации неграмотности и профобразовании. Но все без исключения сошлись на том, что всеобщее начальное обучение является не только культурной, но и политической задачей момента.

Принята резолюция об укреплении аппаратов народного образования и просветительных учреждений партийцами, об общей поддержке их в проведении всеобщего обучения.

Обсуждение вопроса прошло с большим подъемом, при полном сочувствии партийной массы.



Пленум жел.-дор. райкома ВКП.

30-го августа, в центральном железнодорожном клубе открылся пленум жел.-дор. райкома ВКП.

Первым был заслушан доклад «О работе Омской железной дороги». Докладчик исчерпывающе изложил данные о финансовом и хозяйственном положении дороги и о видах на 1926—27 год.

Интерес к работам пленума настолько велик, что на заседании присутствовал почти весь районный и ячейковый актив.

СРЕДИ МОЛОДЕЖИ.

На одних планах далеко не уедешь.

(Рожнев-Лог, Ребрихинского района).

Как только наступило лето, работа в нашей комсомольской ячейке замерла. За 3 месяца было создано только одно собрание. Секретарь ячейки Лосев отговаривается тем, что никого не соберешь, потому что летом все на полевых работах. А между тем молодежь по воскресеньям вся дома, ничего не делает, собирается может.

Только и дела теперь Лосева,—что составляет планы на каждый месяц, которые, конечно, не выполняются.

Тов. Лосев, между прочим, избач. В избачитальне не получается ни одного номера газеты

и вообще никакой литературы. От нечего делагь соберутся в воскресенье мужики и начинают зубоскалить.

— Это у тебя что висит?

— План работы ячейки.

— А работа-то где?

Знают, что работы нет, и смеются.

Надо сказать, что и руководства со стороны райкома ВЛКСМ нет. За 5 месяцев из райкома никто не удосужился приехать и рассказать, как работать летом.

Поэтому Рожнево-Логовская ячейка и захромала на обе ноги. Крестьянин.

Финансовая секция Горсовета

сегодня работает в помещении Окфинотдела с 6 час. вечера. Присутствие всех членов секции обязательно.

БЕЗ ЗНАНИЙ НЕТ ДОХОДНОГО ПЧЕЛОВОДСТВА.

Маленький фельетон.

Дорогие камешки.

Барнаул мостится. Коммунальный вековечный песок барнаульский в камень одеваает. Камень гранитный, товарец незавидный. Какая может быть цена граниту?

он баржу. Сколько это все в общей сумме стоило, особенно если принять, что 25 кубов гальки надо будет заготовить вторично.

Крестьянин села Журавлихи, Белоярского района, Ефимов перешел на культурное ведение пчеловодства.

Пчеловоды, следуйте примеру Ефимова! Бросайте дедовские колодки и заводите рамочные ульи.

Что нужно знать пчеловоду.

После медосбора пчеловодам нельзя успокаиваться. Нужно немедленно приступить к управлению ульев и зорко следить за пчелами, чтобы не получилось воровства.

Меры против нападений пчел. Пчелы, увлеченные летней работой по сбору меда, не могут оставаться в бездельи.

После медосбора пчеловодам нельзя успокаиваться. Нужно немедленно приступить к управлению ульев и зорко следить за пчелами, чтобы не получилось воровства.

Авось-небось.



В нашем округе насчитывается 3.112 пчеловодных хозяйств, имеющих в общей сложности до 60.000 пчелиных семей.

Из груды писем

Дороги испортились. Три года тому назад была исправлена дорога, идущая от ст. Алейской на село Боровское.

Плохо работают. Плохо следит за общественным лесом наш Средне-Красилковский сельсовет, Чумышского района.

Пчеловод-культурник.

В Журавлихе, Белоярского района, всех пчеловодов имеется 10—12 домохозяев. Из них некоторые занимаются пчеловодством десятки лет.

Всего у Д. П. Ефимова сейчас 62 улья. Образцово-умелая постановка пасеки Ефимова подтверждается, во-первых,стройкой распланированной в постановке ульев на пасеке.

Советские семена.

Тихо. Солнышко стоит прямо над головой и беспощадно пещет. В воздухе пыль. Душно. Кругом поля с пшеницей.

Зарисовки селькора.

И, правда, пшеница «НОЭ» стояла хорошая, ровная, сильно распустилась, вся выметалась на колос, цветет и выделяется темной полосой от остальной пшеницы.

Ответы селькорам.

Петров-Лог—К. П. Вы, дорогой товарищ, поздно спохватились. Апрель уже давно прошел, а вы 24 августа пишете о том, что было 15 апреля.

Отклики на заметки.

Заметка: «Нет ни книг, ни газет, помещенная в «Красном Алтае», в № 186, не соответствует действительности.

На производстве.

Как живут и работают рабочие Сидоровского лесопильного завода. Прогулы в ремонтных мастерских увеличиваются. Как прошел сплав леса. Рабочие пимзавода № 1 не посещают производственные совещания.

На Сидоровском.

В 40 верстах от Барнаула, среди бора, стоит Сидоровский завод Лестреста. Завод построен недавно—1 октября ему исполнится полгода.

Завод построен с удивительной быстротой: через две недели после начала работ у заводского корпуса уже дымилась труба.

Это один из тех заводов Советской республики, который построен по новому—у места нахождения сырья.

Завод имеет одно неудобство—отстоит далеко от путей сообщения. Железная дорога находится в 35 верстах, Обь—в 22-х верстах.

Сейчас сообщение с заводом налажено гужевым транспортом.

В настоящее время на производстве занято 59 человек, завод работает одной рамой, которая ежедневно распиливает 10 куб. саж. Работа производится на одну смену, продукция запродала в Ташкент.

На заводе оборудовано: заводской корпус, машинное отделение, кузница, проведено электричество.

Для рабочих и служащих конторы устроено 3 барака, но комнаты тесны.

Выстроен клуб, в котором силами рабочих было сделано 5

постановок. Есть читальня, но газеты и журналы доставляются неаккуратно.

Последний номер «Красного Алтая» имеется за 31 июля. При читальне есть небольшая библиотека, предполагается для детей рабочих открыть школу.

На заводе имеются ячейки партии и комсомола.

Есть кооперативная лавка Бобровского потреббщества, но как она снабжает рабочих товарами—уже писалось.

На случай пожара на заводе имеется пожарная машина.

В. СОТНИКОВ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОИЗВОДСТВУ!

Прогулы растут.

В ремонтных мастерских коллектива безработных среди рабочих прогулы и опоздания увеличиваются.

Месткомом и производственной комиссией ставился вопрос о борьбе с прогулами, но, несмотря на это, прогулы увеличились.

В мае было рабочих и служащих 42 человека, прогульных дней 6, в июне было 48 рабочих, 21 прогул, в июле на 58 человек прогульных дней 46.

Какие же принимать меры по

борьбе с этим злом? Нужно основательно заняться этим вопросом местному, производственной комиссии, самим рабочим и администрации.

По пути с мерами политико-воспитательного характера, для злостных прогульщиков нужно применить меры административные.

СВОЙ.

Неужели на веревке тянуть?

На пимзаводе № 1 Мехтреста 4 августа созывалось объединенное производственное совещание пимзаводов № 1 и 2 с вопросом утверждения плана работы и производственной сметы на 1926—27 год.

Рабочие пимзавода № 1 не пришли на совещание—и сорвали его.

11 августа этот вопрос был поставлен вторично, и опять с пимзавода № 1 пришло всего 4 человека.

Стыдно не является на совещание, когда обсуждается вопрос улучшения производства и быта самого же рабочего, а нашептывать за углами о ненормальностях.

ВАЛЕК.

Как прошел сплав леса.

В июне и в июле месяцах на плесе Барнаул—Усть-Камышенка вода на р. Оби стояла на среднем уровне.

На плесе Барнаул—Усть-Чумыш горизонт воды в течение июня стоял на 100 сантиметров выше среднего уровня, что также благоприятствовало сплаву.

Операции сплава проходили несколько медленно, вследствие недостатка в денежных средствах. За это время сплав по Лестресту уже был закончен, за исключением Аламбайского района, в котором молевой сплав затянулся, вследствие большого расстояния, медленности течения и ветров.

Река Чумыш настолько извилиста, что при малейшем ветре с любой стороны лес задерживается. Только благодаря «зачистке», на которой стоят до 45 человек, лес подталкивается и защищается сзади.

В Петровском районе сплав закончен 1-го июня, в Чумышко-Меретском районе 1-го июля. В Бобровском районе к 1-му

июня, в Больше-Реченском районе к 10 июля.

По районам работало: на плеченке, гонке плотов и моле в среднем 300 человек, по Барнаульскому лесозаводу в Чумышко-Меретском районе—163 человека и в Петровском районе—80 чел. Бийский же лесзаникаких сведений о сплаве не дает, несмотря на ряд запросов.

Средний заработок одного рабочего в день колебался от 1 руб. до 1 руб. 50 копеек. Финансирование сплава все время носило характер судорожный, регулярного снабжения не было. Задолженность по сплаву ликвидировалась в некоторых районах только к концу июля месяца.

Сплавочного инвентаря было достаточно, аварий за эти месяцы не было.

Турсуков.

Из писем рабкоров.

В сквере напротив дома союз пасутся коровы, уничтожая работы «Дня леса». Поймать коров и оштрафовать хозяина.

Турсуков.

Нет газет в малярной станции, журналов—тоже. И те и другие выписываются, но их уносит домой медицинский персонал станции.

Я.

Во время грозы 11-го августа повреждены молнией дома по 7-й Алтайской № 10 и № 11. В доме № 3 молнией разбита в щепы икона и повреждены стены часов.

Киргиз.

Растяпы. 21-го августа по окончании занятий склад ЦРК (рядом с магазином № 1) остался открытым. Только в 6 часов вечера этот интересный случай обнаружил милиционер. Склад был открыт четыре часа подряд и находился без малейшего надзора.

Очевидец.

Давно пора. В Окр. Суде был



За день.

Наиболее пострадавшие от града районы: Белоарский—1400 дес. и Чумышский—1500 дес.

Новосибирский отдел общества бывших политических и каторжан запрашивает инвалидно-кооперативную артель «Кравед» о материалах по истории революционного движения Алтайской области.

В недалеком будущем жилкооперативы намечается выдача специальных кредитов на капитальные ремонты кооперативных домов.

«Сельмашем» заарендован большой участок земли (3-я Луговая, № 24), где с будущего года намечена постройка склада с.-х. машин и орудий.

На постройку запроэктировано 40000 руб.

На всесоюзный научно-производственный ветеринарный съезд (в Москве) от Барокруга выдвинуты: завтотделом Окргуз и один из старых участковых работников.

Съезд состоится 25 сентября.

Проездом с Алтая Барнаул посетила экскурсия Сибкрайпрофсоюза в количестве 19 чел., под руководством Шемелева В. И.

Экскурсанты посетили производство и Госмузей.

Кроме Чистюньских маслокуров, Молосоюзом намечаются 3-х месячные курсы маслоделия в с. Власиха (за Обью). Принимаются масломастера, имеющие практику, в количестве 30 человек. По смете ассигновано 4906 руб.

Окртотдел приступает к поголовному осмотру лошадей водовозов и ассенизаторов.

Арендно-жилкооперативный ремонтруется 124 домовладения.

Горкомозом ведутся торги на базарные места, согласно нового плана.

Суд и быт.

Хапнул, да и попался.

Перед судом кассир Тогульского Рика Кочубей и сельсоветский Плотников, оба обвиняются в поджоге шкафа с делами и растрате 432 р. 35 коп.

Осмотром комиссии установлено, что шкаф загорелся изнутри и что стенки его оказались обильно политы керосином.

Дела, бумаги, документы и ценности почти не пострадали, лишь 39 окладных листов Бурановского коллектива оказались вырваны и поступившая по ним сумма нигде не заприходованной. Расписка же на 432 руб. 35 коп. выдана Кочубеем.

Подсудимые вилы...

— Жалованья 16 руб. нехватает, рублей 80 растратил, листы оторвал, чтобы скрыть, поджога не учинял—показывает Кочубей.

— Уходил к куму, пожара не заметил—бунит Плотников.

Суд признал факт разгильдяйства и растраты доказанными и по совокупности преступлений, приговорил: Кочубея к лишению свободы сроком на 5 лет, Плотникова на 1 год, обоих со строгой изоляцией и поражением в правах на 2 года. Плотникову суд нашел возможным: строго изолировать снять и лишение свободы считать условным.

ЭХО.

КТО ХОЗЯИН ЛОШАДЕЙ?

Барнаульский Окружной подотдел Уголовного Розыска разыскивает владельцев нижепоименованных обнаруженных животных.

Мерин каурый, 2-х лет, стригун, левое ухо пеня, грива налево, во лбу звезда (110).

Мерин карий, грива на правую сторону, правое ухо спереди четвертина, на левой задней ляжке тавро неразборчивое (111).

Кобыла рыжая, грива на левую сторону, правое ухо сзади заслонка, во лбу звезда, на левой задней ляжке тавро «В», на плечах спой (112).

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Внимание вожатых и пионеров.

Сегодня продолжается конкурс пионерских стенных газет в клубе «Красный Октябрь» с 10 часов утра. В 6 час. будут объявлены результаты и выданы премии.

Пред. ком. печати П. Скоморохов.

2 сентября, в 6 час. вечера, в помещении Коммунистического клуба созывается совещание комиссий по проведению МЮД'а.

Явка для агитпропорганизаторов ячек ВЛКСМ обязательна.

Повестка дня:

- 1) Информационная комиссия по подготовке к МЮД'у.
- 2) Разбор плана проведения дней 4—5 сентября.

Зав. АПО Райкома ВЛКСМ К. Чучалов.

Редактор П. Запорожский.

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрисполком.

„Кавалеристы“.

20 июля железнодорожники устроили экскурсию к железнодорожному мосту через Барнаулку, куда и были посланы милиционеры конного резерва следить за порядком.

В первый раз милиционеры появились из бора по Барнаулке. Не доехав 5 сажень до отлогого берега, они вздумали подняться на дорогу по крутому берегу, где человеку песку по колено.

Не ослабив подпруги, дали лошадям шпоры и с криком хотели, как птицы, взлететь на яр.

Лошади не выдержали и упали. Тогда только милиционеры слезли с лошадей и вывели их на дорогу.

Через несколько времени приехали 3 милиционера в то время, как экскурсанты смотрели «Живой Гудок», и эти три «дру-

га» стояли 3 часа, не слезая с лошадей и не давая им отдыха, до тех пор, пока их не продали в «Живом Гудке». Тогда они проснулись, скрылись и больше не появлялись.

Клички лошадей «Арганец», «Мальчик» и «Итальянец».

Нужно кому следует обратить внимание на этих «кавалеристов», чтобы они на следующий раз слезали с лошадей и давали им отдых. Лошадь, не машина.

Демобилизованный кавалерист ЛАУЛИН.

ВЕСТИ ИЗ ЗАТОНА.

Строим.

В Бобровском затоне строится лесопилка для распиловки 1600 кубов леса на постройку судов.

Ставится новый двигатель для электрификации квартир рабочих затона.

Шатун.

Дома пустые, а рабочим жить негде.

В Бобровском затоне недостаток жилых помещений, рабочие живут скученно, а в то же время стоят пустые дома №№ 12 и 49.

Квартирной комиссии затона следует обратиться на это внимание.

Шуровна.

На-авось.

Машинист парохода «Сибиряк» Фефелов не обращал ни малейшего внимания на стук в машине и колесах.

Когда ему указывали, что нужно перебить втулки, он отвечал: «ладно, до зимовки проходит».

Необходимый ремонт был сделан только машинистом Токаревым, когда Фефелов ушел в отпуск.

Проныра.



На празднике у пожарников.

29 августа состоялось торжественное празднование 57-й годовщины существования Барнаульского пожарной команды и 35-ти летие добровольно-пожарного о-ва.

Еще с утра площадь Окрпжара густо опоясана живым цветником публики... Звенят бубенцы, вытягиваются тяжеловесные машины и дроги с инструментом.

Горят на солнце стройные ряды шлемов и курток.

—Смирно!.

Принимая парад, т. т. Миронов и Никитин (от Окрисполкома и Горсовета) приветствуют красных пожарников, отмечая общественные заслуги.

—Крепнут ряды пожарных, мы

спокойно вверяем им народное имущество—и громкое «ура», перелетаясь со звуками оркестра, режет воздух.

Приветствуют своих товарищей бийские пожарники и добровольцы, городские и профессиональные организации и пр. Гремят трубы... Выходят из рядов отличившиеся полезной деятельностью. Их—40 человек. 25 от добровольных дружин и 15 профессионалов, среди них одна сестра.

Все они представляются к различным наградам и подаркам.

После церемониального марша, с грохотом прокатившегося по мостовой, дружно проведена практическо-показательная работа по тушению пожара. О.

Наблюдаются случаи, что учреждения и предприятия округа при увольнении рабочих и служащих с работы выдают им справки с помещением в последних порочащего характера сведений, что абсолютно недопустимо и находится в прямом противоречии со ст. 42 Кодекса Законов о Труде.

Окружная Камера Инспекции Труда настоящим доводит до сведения всех государственных учреждений, предприятий и частных лиц, что помещения в выдаваемых при увольнении трудящихся справках о службе сведений о качествах нанявшегося, опытности его, специальных познаний и т. п. по точному смыслу ст. 42 КЗОТ производится исключительно по просьбе нанявшегося, сведения же об увольнении или ссылки на соответствующие ст. КЗОТ, на основании которых уволен трудящийся, безусловно недопустимы, и лица, виновные в нарушении сего, подлежат ответственности по 132 ст. Уголовного Кодекса.

Окружной Инспектор Труда Хлопотов. 1243.

Продается дом.

4-я Алтайская, № 195.

Спешно продается дача Синайской со всеми удобствами, ягодный сад и огород: 3 Нагорн. ул., 3-й Дачный пер., № 65. 1237.

СЧЕТОВОД, знакомый с лесозаготовительными операциями, требуется Алтайрой ТЛО, Омской железн. дороги, на должность Зав. Конторой, в отъезд. Обращаться: Партизанская, 87, верх. 1216.

Потерялся 29 авг. щенок 8 месяцев, черный «сеттер». Сообщить местонахождение: Ленинский, 69, Бакину. За укрывательство буду преследовать. 1249.

Зубоврачебный КАБИНЕТ И. З. Перельсон.

Короленко, 66 (б. Томская, 66).

Лечение, удаление (по желанию без боли) зубов, пломбирование вставление искусственных зубов на каучуке, коронки и золотые мосты. 1248.

Утерянные документы

Врем. вид, воинское свидетельство на льготу 1 разр на имя П. К. Глазырина.

Времен. вид и выпись о браке на имя К. Т. Меркулова.

Удостоверение личности на имя О. И. Калистратовой.

Учетно-воинская книжка на имя Г. Я. Шашкова.

Кандид. карточка ВКП (б) № 5498 на имя В. С. Каношкина.

Членбилет союза Сельскохозлесрабочих на имя И. Максакова.

Удост. личн. на имя К. И. Яковлева.

Паспорт, военно-учетная карточка, членбилет союза Водтранспорта на имя И. А. Алеева.

Учетно-воинская книжка № 185/20 на имя Ф. Безкороваева.

Квитанция № 6 о сдаче денег в фонд на имя К. А. Скударнова.

Паспорт на имя С. П. Злобина.

Учетно-конская книжка № 3260 на имя Е. Сулимова.

Кандид. карточка ВКП (б) № 2443 на имя Г. А. Габова.

Воин. книжка № 12754 на имя Е. П. Андреева.

Членбилет союза Строителей на имя П. Г. Горичева.

Учетно-конская книжка № 1769 на имя Г. Р. Обушко.

Паспорт на имя В. М. Тушина.

Времен. вид на жительство на имя А. А. Рыжковой.

Удостоверение личности, удостоверение военного учета, членбилет Авиахимия на имя Н. Н. Дурнавцева.

Патент на право бесплатной торговли, учетно-конская книжка на имя К. Титова.

Кандид. карточка ВКП (б) № 188 на имя Ф. А. Золоторина.

Времен. вид на имя М. А. Дружинной.

Удостоверение личности № 2758 на имя И. А. Ветрова.

Удостоверение личности на имя А. С. Шиллякина.

Воин. книжка на имя Г. П. Конышева.

Удостоверение личности на имя А. Е. Фидюковой.

Удостоверение личности на имя Г. В. Янковского.

Военно-учетная книжка на имя А. И. Смирнова.

Удостоверение личности № 3196 на имя И. А. Фефелова.

Удост. личности № 88 и отрезок лит. В № 11626 на имя П. П. Агафонова.

Военно-учетн. карточка № 372, член билета союза связи, кандид. справк № 393, билет ОДН и ОДВФ на имя И. А. Звягинцева.

Считать недействительными.